
38 

 

 

 

ROLUL FINANȚĂRII ÎNVĂȚĂMÂNTULUI  SPECIAL 

Ec. Luminița ANDONE  

Contabil șef, C.Ș.E.I. Nr. 1 Târgu Mureș, județul Mureș 

 

 

 1. Caracterizarea generală a sistemului educațional 

 

Sistemul educaţional conceput ca sistem deschis participării actorilor multipli, flexibil 

facilitează obţinerea „valorii adăugate” în procesul de dezvoltare personală a fiecăruia şi trebuie 

astfel organizat încât să genereze încrederea reciprocă a actorilor implicaţi, atât a actorilor interni 

cât şi a celor externi, în oferta educaţională. 

Resursele umane constituie un potenţial uman deosebit, care trebuie înţeles, motivat sau 

antrenat în vederea implicării cât mai depline sau mai profunde a angajaţilor la realizarea 

obiectivelor organizaţionale. Din acest punct de vedere, individual, prin structura, mentalitatea şi 

cultura sa, se constituie într-o entitate biologică, care reprezintă întotdeauna marea “necunoscută” 

putând împiedica sau, dimpotrivă, putând potenţa o acţiune o activitate sau un proces. 

 Învăţământul special şi special integrat este parte integrantă a sistemului naţional de 

învăţământ din România, coordonat de Ministerul Educației Naționale. 

 Învăţământul special se realizează pe baza principiilor învăţământului democratic, a 

accesului tuturor copiilor la orice formă de educaţie, a dreptului la educaţie diferenţiată şi la 

pluralism educaţional, a dreptului la educaţie la toate nivelurile, indiferent de condiţia socială sau 

materială, de sex, rasă, naţionalitate, apartenenţă politică sau religioasă sau vreo altă îngrădire ce ar 

putea constitui o discriminare. 

Educaţia specială - formă adaptată de pregătire şcolară şi asistenţă complexă (medicală, 

educaţională, socială, culturală) destinată persoanelor care nu reuşesc să atingă temporar sau pe 

toată durata şcolarizării nivelurile instructiv-educative corespunzătoare vârstei, cerute de 

învăţământul obişnuit. Educaţia şcolară a copiilor cu cerinţe educative speciale trebuie să 

corespundă nevoilor de dezvoltare a copiilor, prin evaluarea adecvată a potenţialului de învăţare/ 

dezvoltare şi prin asigurarea reabilitării – recuperării şi compensării deficienţelor ori tulburărilor, 

dificultăţilor de învăţare. 

Educaţia specială este practicată de către cadre didactice calificate specializate şi devotate 

activităţii de învăţământ cu copiii care prezintă cerinţe educative speciale, de alţi specialişti şi de 

personalul didactic auxiliar1. 

Dezvoltarea învăţământului se realizează în concordanţă cu cerinţele diferitelor etape de 

evoluţie economico-socială şi cu accesul egal la instruirea tuturor membrilor societăţii. 

Învăţământul este chemat să contribuie într-o măsură din ce în ce mai mare la progresul de 

ansamblu al societăţii. Creşterea cheltuielilor publice pentru învăţământ se datorează acţiunii a mai 

multor factori: demografici, economici, sociali, politici2. 

 

2. Cheltuieli publice și eficiența lor  

2.1. Definirea cheltuielilor publice 

Cheltuielile publice exprimă relaţii economico-sociale în expresie bănească care se 

manifestă între stat pe de-o parte şi persoane fizice şi juridice pe de altă parte, cu ocazia repartizării 

şi utilizării resurselor financiare ale statului în scopul îndeplinirii funcţiilor acestuia. 

                                                           
1 R E G U L A M E N T U L de organizare şi funcţionare a învăţământului special şi special integrat 
2 

https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/Finantarea%20invatamintului_O%20strategie%20importanta%20a%20st

atutului.pdf, 18.10.2019 
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În urma unei întâlniri cu un copil cu cerințe educaționale speciale și mama lui, colegele 

noastre au avut oportunitatea de a împărtăși experiențele și au realizat o dramatizare-scenetă cu 

tema: „Momentul conștientizării existenței dizabilității la copil. Trăirile părinților.” 

 

 

    

 

 

 

 

 

                                    

   

 

     

 

De asemenea au experimentat teatrul prin aventură, drumeții tematice, dramatizarea unei 

scenete utilizând materiale din natură. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vizitând muzeul Jugend Museum Schöneberg din Berlin, ele au descoperit diversitatea 

culturală a Berlinului, fără cărți sau materiale didactice obișnuite. 

Au vizionat o scenetă în care joacă copii cu diverse dizabilități și familiile acestora.  

Participarea colegelor noastre la acest curs alături de cadre didactice din Polonia, Turcia, 

Spania și Lituania, pe lângă conținutul tematic al cursului, a 

contribuit într-o măsură 

semnificativă la cunoașterea și 

promovarea practicilor europene de 

educație incluzivă a copiilor cu 

cerințe educaționale speciale. 

Pe baza experiențelor trăite, a 

cunoștințelor acumulate și din 

dorința de a valorifica aceste 

cunoștințe,  instituția noastră derulează Atelierele de arte. 

Colegele participante la primele două mobilități au 

realizat o nouă disciplină opțională, ”Micii actori”, prin care 
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urmăresc să folosească tehnicile dramei creative, aplicarea lor în cadrul orelor de curs pentru a 

facilita starea de bine în școala noastră. 

Al treilea curs de formare "Towards the inclusive classroom: Special needs Children" – a 

avut loc în perioada 21-26.07.2019, în  Leiria, Portugalia. 

                    

 

 

 

 

 

 

 

Fiind o oportunitate multiculturală, alături de cadre didactice din Republica Cehă, Turcia, 

Polonia şi Croația, colegele noastre au avut posibilitatea de a învăța şi de a experimenta noi metode 

aplicate deja cu mare succes, în sistemul educațional din Portugalia.  

   
Au cunoscut bune practici privind dezvoltarea capacităților executive ale elevilor în mediul 

de învățare pentru facilitarea incluziunii, în cadrul prezentării modelului de design universal de 

învățare. Prin prezentarea acestei abordări flexibile a designului de curriculum, care oferă tuturor 

elevilor oportunități complete și egale de a învăța, le-a fost transmisă ideea că orientarea către starea 

de bine este armonios îmbinată cu toate inițiativele și abordările existente în sistemul educațional 

portughez. 

De asemenea, le-au fost împărtășite bune practici în utilizarea tehnologiei digitale,  prin  

prezentarea instrumentelor augmentative de comunicare, care facilitează educația copilului cu 

cerințe educaționale speciale, îndeplinind unul dintre principiile de design universal pentru învățare, 

și anume: diversificarea modurilor de reprezentare, furnizarea de diverse mijloace de obținere de 

informații și cunoștințe. 

    
Participanții au avut ocazia să experimenteze două jocuri cu mingea, Boccia şi Goalball, 

jocuri paralimpice care oferă elevilor cu nevoi educaționale speciale posibilitatea de a-și valoriza 

potențialul propriu, de a socializa şi de a-și dezvolta deprinderile motrice 
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Cadrele didactice care au avut parte de această experiență, facilitată de Erasmus+, au înțeles 

și au transmis, că în procesul de proiectare a unei incluziuni adecvate, trebuie să punem accent pe 

obiective ce țin de dezvoltarea psihologică și emoțională a copiilor, de comportamentul social, de 

relaționare sau de capacitatea mediului de învățare de a fi suportiv, de a promova diversitatea sau 

disponibilitatea pentru dezvoltare. 
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PROIECTUL ERASMUS+ DE MOBILITATE ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI ȘCOLARE 

"ȘANSA MEA DE A VORBI CORECT"  

2019-1-RO01-KA101-062007, Acțiunea Cheie 1  

Profesor logoped VIDA Erika 

Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Nr.1 Târgu Mureș, județul Mureș 

 

 Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Nr.1 Târgu Mureș asigură accesul la educație 

tuturor copiilor cu nevoi speciale școlarizați atât în învățământul special, cât și în învățământul de 

masă, prin educație formală și servicii educaționale, sprijinind integrarea lor în comunitate. Pe lângă 

activitățile de predare – învățare - evaluare, dezvoltă servicii educaționale în domeniul educației 

incluzive prin: școlarizarea copiilor cu diferite tipuri și grade de dizabilități, elaborarea și 

implementarea programelor cu caracter corectiv-compensatoriu și de recuperare în vederea 

stimulării potențialului existent și dezvoltarea funcțiilor menite să le suplinească pe cele deficitare. 

De asemenea, oferă terapii specifice (logopedie, consiliere, kinetoterapie) copiilor cu nevoi speciale 

și servicii de sprijin elevilor integrați în învățământul de masă. Beneficiarii sunt 230 de copii cu 

nevoi speciale, de diferite etnii (română, maghiară, romi) din medii sociale diferite, școlarizati pe 3 

niveluri de învățământ (preșcolari, primar, gimnazial) și 70 de elevi din școlile de masă, cuprinși în 

programul de sprijin.  

Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Nr.1 din Târgu Mureș vizează modernizarea și 

internaționalizarea misiunii acesteia, astfel obiectivele pe termen lung a acestuia, în planul european 

de dezvoltare sunt: 1. creșterea calității procesului instructiv-educativ, corectiv-compensatoriu și de 

recuperare în vederea dezvoltării armonioase a personalității copiilor cu nevoi speciale, 2. adaptarea 

curriculumului școlar și individualizarea programelor de intervenție la nevoile individuale ale 

copiilor cu nevoi speciale, 3. dobândirea de noi competențe ale specialiștilor legate de educarea 

copiilor cu nevoi speciale, 4. îmbunătățirea colaborării cadrelor didactice cu familia copiilor 

influențează dezvoltarea personalității și a integrării sociale eficiente a copiilor.  

Beneficiarii Proiectului Erasmus+ de mobilitate "Șansa mea de a vorbi corect" sunt cadrele 

didactice din CȘEI Nr. 1, Tg.-Mureș, iar  partenerii implicaţi în proiect sunt: Agenția Națională 

pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDEFP) și 

Euroteach International Training & Learning Institute, din Turcia, Ankara.  

Tematica activității de mobilitate este un curs de formare logopedică pentru intervenții 

adresate copiilor cu cerințe educaționale speciale (CES), “Speech Therapy: Stop the Silence”, care 

va avea loc în Helsinki, Finlanda, în perioada 6-15 aprilie 2020, durata cursului de mobilitate fiind 

de 10 zile. Grupul țintă sunt 5 profesori logopezi (psihopedagogi, profesori de sprijin), iar limba 

utilizată în perioada formării este engleza.  

 Proiectul are o durată de: 14 luni, începând la data de 01.10.2019 și terminându-se la data 

de 30.11.2020. 

 Comisia  de management și implementare a proiectului este formată din: prof. VIDA Erika, 

coordonator, responsabil comunicare, raportări ANPCDEF, prof. MOGA Anișoara - reprezentant 

legal, activități logistice, ANDONE Luminița – contabil șef, responsabil financiar, prof. GREC 

Claudia Doina -responsabil organizarea deplasărilor, pregătirea participanților, prof. MURVAI 

Cristina, responsabil monitorizare și evaluare; prof. PÉTERFFY Csilla, responsabil coordonarea 

activităților practice și a diseminării, promovării proiectului, prof. MOLDOVAN Lucian, 

responsabil IT. 

 Scopul proiectului este eficientizarea corectării tulburărilor de limbaj la copiii cu nevoi 

speciale, în vederea optimizării incluziunii școlare și sociale. 

Implicarea într-un proiect de mobilitate Erasmus+, care să producă efecte pozitive în cadrul 

instituției, presupune nu numai efortul unei echipe, ci și o acțiune comună instituțională, în care să 

se regăsească în mod constant susținerea întregii comunități: a directorului, a profesorilor, a elevilor 

și a părinților. 
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Implementarea proiectului "Șansa mea de a vorbi corect" cuprinde succesiuni de activități, 

de la momentul începerii proiectului până la finalizarea acestuia, principalele etape de implementare 

a proiectului fiind: realizarea activităților pregătitoare anterior mobilității, activitatea de mobilitate, 

evaluare și follow- up. 

Activitățile pregătitoare includ succesiunea de activități cuprinse între data începerii 

proiectului și data începerii mobilității și cuprind: definitivarea echipei de implementare și a alocării 

sarcinilor, selecția participanților, pregătirea logistică, lingvistică, culturală și pedagogică a 

participanților, asigurarea aspectelor logistice și administrative, semnarea contractelor cu 

participanții la mobilitate și  înregistrarea în baza de date Mobility Tool+. Ne-am planificat încă de 

la început planul de monitorizare și evaluare, pentru a obține rezultatele dorite. 

Studiind catalogul de cursuri ale Erasmus+ pe site-ul www.schooleducationgateway.eu, am 

găsit furnizorul de programe Euroteach International Training & Learning Institute din Turcia, 

Ankara, care răspundea nevoilor profesionale dorite. Contribuția acestui partener constă în 

sprijinirea dezvoltării profesionale, prin formarea de competențe și prin oferirea unor oportunități și 

experiențe celor 5 logopezi-psihopedagogi din unitatea noastră de învățământ. Ne oferă cadrul de a 

cunoaște și stabili relații profesionale cu colegii din alte țări, care participă și ei la acest curs, creând 

oportunitatea de a colabora cu alți specialiști. Utilizarea platformelor eTwinning creează de 

asemenea o modalitate de colaborare prin proiecte, având o viziune inovatoare. 

 Cursul „Speech Therapy: Stop the Silence” din Helsinki este o alegere potrivită pentru 

logopezii noștri pentru că pe lângă partea teoretică, se pune accentul într-o măsură semnificativă pe 

exercițiile practice logopedice la copiii cu tulburări de limbaj, oferind metode inovatoare și 

utilizarea TIC. Formatorii au o paletă largă de tehnici metodologice, iar experiența educației din 

Finlanda, reformele, investițiile financiare și sociale au dus la crearea unuia dintre cele mai 

performante sisteme de educație din lume. 

În ceea ce privește domeniul logopedic, vor fi abordate teme legate de terapia tulburărilor de 

limbaj, ca parte a educației speciale. Vor fi prezentate abordări terapeutice ale celor mai des 

întâlnite tulburări de limbaj la elevii din instituția noastră: tulburările limbajului receptiv și expresiv 

(retardul de limbaj), articularea și fluența (dislalia, bâlbâiala), deficiențele de alfabetizare (dislexia-

disgrafia), precum și tulburările de comunicare. Pe lângă acestea, vor fi abordate tulburările de voce 

și de deglutiție, apraxia, dificultățile de comunicare socială, care apar la copii cu deficiență 

cognitivă. 

Formatorii pun accent pe bunele practici din școlile europene, pe importanța implicării 

părinților în intervenția logopedică și pe activitățile de stimulare la domiciliu. Studiile de caz pentru 

diferite tulburări de limbaj vor constitui un alt punct atins de formatori, iar discuțiile pe aceasta 

temă ne vor ajuta să ne formăm o idee mai largă despre cum se desfășoară intervențiile logopedice 

în țările din Europa.  

Pornind de la necesitatea noastră de a îmbunătăți colaborarea cu familiile copiilor cu 

tulburări de limbaj, considerăm că informațiile prezentate ne vor fi de folos și în acest sens. 

Pe lângă formarea în specialitate, formatorii, urmând caracteristicile programului Erasmus+, 

ne oferă și activități culturale: vizitarea muzeelor din Helsinki, cunoașterea orașului din punct de 

vedere cultural.  

Cursul „Speech Therapy: Stop the Silence” răspunde la următoarele nevoi ale logopezilor 

din unitatea noastră: nevoia de dezvoltare profesională continuă în vederea perfecționării 

procedurilor de evaluare și intervenție terapeutică logopedică, nevoia de diversificare a activităților, 

dobândirea unor noi competențe practice și inovatoare, care să răspundă necesităților copiilor noștri, 

în concordanță cu bunele practici europene. Totodată cadrele didactice din instituția noastră vor să 

cunoască și alte modalități de utilizare a tehnologiei în educarea copiilor cu tulburări de limbaj si de 

comunicare, dându-și seama de oportunitatea variată și interesantă pe care o oferă TIC-ul. Suntem 

conștienți de faptul că tehnologia mărește interesul pentru învățare, facilitează reținerea mai ușoară 

a informațiilor, prezintă un mod de percepție multimodal, care la copiii cu nevoi speciale este foarte 

importantă, crescând atractivitatea procesului educațional. Prin participarea la cursul de formare se 

va putea ține pasul cu evoluția și reformele din cadrul educației. 
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Nevoia de îmbunătățire a competențelor lingvistice constituie baza comunicării într-un 

limbaj comun la nivel european. Aceasta se va realiza prin pregătirea lingvistică de dinaintea 

cursului, printr-un curs de engleză de 40 de ore, prin comunicarea în timpul participării la 

activitățile de mobilitate și prin accesarea materialelor de specialitate în limba engleză. 

Cursurile de perfecționare la standardele europene în domeniu necesită un efort financiar 

ridicat din partea logopezilor. Din acest punct de vedere finanțarea din fonduri europene este de 

neprețuit. 

 După activitatea de mobilitate, diseminarea rezultatelor mobilității va fi realizată în cadrul 

tuturor comisiilor metodice din CȘEI Nr. 1, Tg.-Mureș, în cadrul Cercului pedagogic la nivel 

județean și la nivelul Comisiei logopedice județene din cadrul CJRAE Mureș. 

 Rezultate vor fi vizibile la nivel instituțional și la nivel individual (direct: asupra persoanelor 

participante, indirect: asupra cadrelor didactice participante la diseminarea informațiilor, asupra 

copiilor cu tulburări de limbaj și de comunicare și asupra familiilor acestora). Informațiile asimilate 

se vor reflecta în îmbogățirea teoretică privind terapia logopedică adresată copiilor cu nevoi 

speciale și în competențe practice ce pot fi integrate în practica de recuperare a tulburărilor de 

limbaj și de comunicare. 

 Rezultatele cursului de mobilitate asupra logopezilor care vor participa la cursul de formare, 

se preconizează a fi grupate în trei mari categorii: 

1. Informații teoretice și competențe practice, inovatoare, atractive, privind terapia tulburărilor de 

limbaj și de comunicare: familiarizarea cu noi strategii de terapie logopedică, abordări practice 

privind modul de ajutorare a copiilor cu nevoi speciale în domeniile tulburărilor de limbaj, 

dezvoltarea instrumentelor și tehnicilor pentru a ajuta copiii cu probleme în domeniul terapiilor de 

limbaj. Pe lângă acestea se va obține înțelegerea mai largă a practicilor, politicilor și sistemelor din 

învățământul special și se vor asimila exemplele de bune practici în terapia logopedică. Prin 

rezultatele mai sus menționate preconizăm o mai bună calitate a evaluării, intervenției logopedice 

(în cazul copiilor cu diagnosticul logopedic de dislalie, bâlbâială, retard de limbaj, dislexie-

disgrafie, tulburări de comunicare, de voce, de deglutiție și apraxie). Evaluarea se va realiza la 

sfârșitul semestrelor, prin progresul obținut de copii, aspect vizibil în fișele de evaluare sumativă și 

finală, în funcție de diagnosticele existente. 

2. Al doilea grup de noi competențe va viza îmbunătățirea competențelor lingvistice și de 

comunicare. 

Evaluarea acestui aspect se va realiza prin observarea implicării în activitățile desfășurate la curs și 

ulterior prin accesarea informațiilor internaționale din domeniu. 

3. Relaționarea cu profesorii logopezi din diferite țări europene cu privire la provocările terapiei 

logopedice se va realiza prin urmărirea noutăților și implicarea în rețelele de logopezi, creșterea 

capacității de cooperare la nivel internațional prin încurajarea schimbului de bune practici, idei și 

materiale între colegii din cadrul UE. Evaluarea va consta în colaborarea cu alți specialiști din alte 

țări, prin folosirea platformelor online. Menționăm că pentru cadrele didactice a instituției noastre, 

care lucrează cu copii provenind din medii defavorizate, putând să obțină rezultate în pași mici, cu 

multă perseverență, acordarea grantului este o oportunitate sporită pentru dezvoltarea profesională 

și pentru creșterea motivației și a satisfacției în activitatea zilnică. Pe lângă acestea este o 

posibilitate neprețuită de creștere a capacității de a declanșa schimbări în ceea ce privește 

modernizarea și deschiderea internațională. 

 Se preconizează că activitățile prilejuite în cadrul acestui proiect vor avea următorul impact 

asupra organizației: eficientizarea corectării tulburărilor de limbaj, la copiii cu nevoi speciale, în 

vederea optimizării incluziunii școlare și sociale în Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Nr. 1. 

Tg.-Mureș, îmbunătățirea calificărilor logopezilor din școală, crearea unui mediu de recuperare 

modern, atractiv, deschis în cadrul instituției, pregătit să integreze bune practici și metode noi în 

intervențiile logopedice și în munca psihopedagogilor de la clasă, creșterea prestigiului instituției la 

nivel local, național și internațional. 

 Activitatea de mobilitate a logopezilor din școala noastră ne ajută în creșterea calității 

procesului instructiv-educativ, corectiv-compensatoriu și de recuperare, prin faptul că odată 
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corectate / ameliorate tulburările de limbaj vor influența dezvoltarea competențelor în cadrul 

activităților instructiv-educative și creșterea performanțelor școlare, favorizând integrarea școlară și 

socială. 

 Conștientizarea părinților asupra importanței colaborării cu logopedul este determinantă în 

intervenția logopedică. Prin implicarea părinților se va accelera ritmul de corectare /ameliorare a 

tulburărilor de limbaj, se va obține o relație mai bună dintre părinți și copil, făcându-l să devină mai 

receptiv la informațiile care trebuie să le asimileze la școală, acest lucru fiind benefic pentru 

procesul instructiv-educativ desfășurat în cadrul instituției. 

 Activitățile sprijinite din cadrul proiectului vor avea următoarele rezultate asupra 

comunității locale și a publicului larg: 

La nivelul copiilor cu tulburări de limbaj și de comunicare  aportul va fi asupra: 

- stimulării elevilor în corectarea tulburărilor de limbaj, în dobândirea abilităților de 

comunicare 

- ameliorării / recuperării tulburărilor de limbaj și de comunicare, 

- favorizării dezvoltării armonioase a personalității, 

- îmbunătățirii stării afective a acestor copii, 

- ameliorării / eliminării inhibiției în desfășurarea activităților educative, 

- creșterii încrederii și stimei de sine, a randamentului școlar, 

- optimizării relațiilor interpersonale, 

- posibilității unei mai bune integrări școlare și sociale. 

La nivelul părinților, preconizăm: 

- îmbunătățirea colaborării cadrelor didactice cu familia copiilor, 

- achiziționarea de către părinți a unor cunoștințe și abilități de îmbunătățire a relaționării cu 

copiii lor și cu logopedul, 

- continuarea exersării celor învățate în școală. 

La nivelul publicului larg activitatea de mobilitate și diseminarea informațiilor aduc după sine: 

- creșterea interesului pentru proiectele europene, 

- promovarea incluziunii sociale, 

- acceptarea copiilor cu nevoi speciale, tulburări de limbaj și de comunicare, 

- trezirea interesului celorlalte cadre didactice asupra proiectelor europene, 

- creșterea prestigiului școlii și al cadrelor didactice, 

- crearea unei școli cu program recuperatoriu la standarde europene. 

 Prin parcurgerea programului de perfecționare, în urma aplicării proiectului, preconizăm a 

obține rezultate vizibile pe termen lung, în primul rând în domeniul resurselor umane: formarea 

competențelor în terapia tulburărilor de limbaj, familiarizarea cu noile strategii, tehnici de terapie 

logopedică, îmbunătățirea compețentelor lingvistice și de comunicare prin abordări practice privind 

modul de ajutorare a copiilor cu nevoi speciale în domeniul tulburărilor de limbaj oral și scris. Se 

vor stabili relații cu profesorii din diferite țări europene cu privire la provocările terapiei tulburărilor 

de limbaj. Acest lucru va încuraja schimbul de bune practici, idei și materiale între colegii din 

cadrul UE, va îmbunătăți învățarea limbii engleze, va promova diversitatea lingvistică a UE și va 

conștientiza interculturalitatea prin accesarea unor rețele online pentru colaborări viitoare și 

creșterea capacității de cooperare la nivel internațional. Competențele, experiențele dobândite vor 

completa programa cu caracter corectiv-compensatoriu și de recuperare și se vor reflecta în 

rezultatele obținute în munca cu copiii cu nevoi speciale și asupra unei integrări eficiente, obiectivul 

principal al școlii noastre. 
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